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  УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 

   

 

 

С Т А Н О В И Щ Е 
 

От: Проф. д-р Светлана Райчева Димитракиева, ТУ–Варна, катедра Индустриален 

мениджмънт 

Научна специалност “ Икономика и управление“ 

 

Относно: конкурс за доцент по професионално направление 3.8 Икономика,  

научна специалност „Икономика и управление ( бизнес информационни 

системи и иновации) „ в УНСС. 

 

1. Информация за конкурса 

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра „Индустриален бизнес“, Бизнес 

Факултет на УНСС, съгласно Решение на АС № 5/08.07.2020г. Участвам в състава на 

научното жури по конкурса съгласно Заповед № 2547/23.10.2020г. на Зам-ректор НИД 

на УНСС. 

 

2. Кратка информация за кандидатите в конкурса 

Единствен кандидат в конкурса е главен асистент д-р Зорница Борисова 

Йорданова,  катедра „Индустриален бизнес“. Зорница Йорданова е магистър по 

„Финанси“. През 2015г. придобива ОНС „ Доктор“ по „ Икономика и управление 

(иновации в бизнеса)“. От февруари 2015г. е асистент, а от февруари 2017г. е главен 

асистент в катедра „Индустриален бизнес“. Гл. ас. д-р  Зорница Йорданова има богата 

професионална биография. Заема и е заемала ръководни длъжности в редица 

организации, член е на множество научни организации и комитети. В момента е главен 

редактор на „International Journal of Business Innovation and Future Industries“, както и 

член на редица други редакторски колегии на научни списания. 

 

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност 

Гл. ас. д-р Зорница Йорданова представя документи и доказателствен материал, 

удостоверяващи пълното изпълнение на минималните национални изисквания за 

заемане на АД „ Доцент“, както и съответните специфични количествени и качествени 

изисквания на УНСС. Информацията е поднесена коректно. Направените справки 

отразяват основните научни постижения на кандидата, както и   множество качествени 

признания за дейността му. 

 

3.1. Изпълнение на количествените изисквания 

Съгласно приложената Карта за количествените изисквания за заемане 

АД „Доцент“ в УНСС, кандидатът отчита обща сума от 3458 точки 

акумулирани при изпълнения на минималните национални изисквания и 
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допълнителните изисквания за УНСС съгласно ЗРАСРБ, с което надхвърля 

многократно минималния изискуем праг. 

 

 

 

Карта за изпълнение на количествените изисквания за заемане на академичната 

длъжност „Доцент” в УНСС, научна област 3. Социални, стопански и правни 

науки 

 

ПОК. № I Национални минимални изисквания 

съгласно ЗРАСРБ (чл. 2б) и ППЗРАСРБ (чл. 

1а. ал. 1) 

Минимален 

праг 

Брой 

точки 

 Група А 50 50 

 Група Б - - 

 Група В 100 100 

 Група Г 200 588.6 

 Група Д 50 1140 

                     Обща сума от групи: А+Б+В+Г+Д 400 1879 

 

 

ПОК. № II Допълнителни изисквания за УНСС 

съгласно ЗРАСРБ (чл.2б, ал.5) и Правилника 

за приложението му (чл.1а, ал.2-3) 

Минимален 

праг 

Брой 

точки 

 Група Ж 60 432 

 Група З 20 20 

 Група И 40 675 

 Група К 100 412 

                     Обща сума от групи: Ж+З+И+К 220 1539 

 

                     Обща сума от раздел I и II 620 3458 

 

 

3.2. Изпълнение на качествените изисквания  

Кандидатът демонстрира устойчиво превъзходство в съществен обхват 

от критериите в Картата за качествена оценка. Тя има ясно очертани приноси в 

националното и международното развитие на знанието. Профилът на кандидата 

напълно съответства на показателите за утвърждаване на гл. ас. д-р Зорница 

Йорданова като учен, изследовател и преподавател, допринасяш за доброто име 

и развитие на УНСС. Тя е удостоена с множество награди за принос в 

националното и международно развитие на знанието. 

 Гл. ас. д-р З. Йорданова е главен редактор на „International Journal of 

Business Innovation and Future Industries“ и  член на няколко редакционни 

колегии. Рецензирала е над 40 статии за списания индексирани в Scopus и Web 

of science. Била е чуждестранен рецензент на докторантски тези. Член е на 

Advisory Board of the JOURNAL OFF BUSINEES STRATEGIES GREENWICH 
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UNIVERSITY, PAKISTAN. Била е независим оценител към Изпълнителната 

агенция за насърчаване МСП по Национален иновационен фонд. Член е на 

International Society for Professional Innovation Management ( ISPIM ), член на 

жури за докторантска стипендия на Фондация Карол, член на Scrum Alliance, 

USA, член на Project Management Institute, USA. Има богат опит като експерт 

проекти, ментор и треньор по иновации, лектор и член на журита по 

предприемачество, креативност и иновации в редица организации. Била е гост-

изследовател в Университета на Новосибирск, Русия и Университета на 

Братислава, Словакия.  

Зорница Йорданова е ръководител на национални и университетски 

проекти и е участвала в множество национални и международни проекти. 

Участвала е в изготвянето на становища, експертни анализи и оценки за 

държавни институции и бизнес организации. 

 Гл. ас. д-р З. Йорданова е утвърден лектор с принос към развитието на 

високо равнище на образованието в университетските структури, както и в 

научни общества и организации. Разработила е редица учебни програми за ОКС 

„Бакалавър“ и ОКС „Магистър“ в УНСС. Взела е активно участие в 

реализацията на сключени от УННС договори за международно 

сътрудничество. Има съществен принос в  академичния живот на Университета. 

Полученото становище от Съвета по хабилитация на УНСС (Протокол 

№1 от 13.05.2020г.) потвърждава, че кандидатурата на гл. ас. д-р Зорница 

Йорданова за заемане на АД „Доцент“ в професионално направление 3.8. 

Икономика, научна специалност „Икономика и управление (бизнес 

информационни системи и иновации)“ съответства на количествените и 

качествените изисквания, приети от АС на УНСС. 

 

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност за всеки кандидат поотделно 

Гл. ас. д-р З. Йорданова е ангажирана активно с учебно-преподавателския 

процес и успешно го съчетава с научната си дейност. Нейният преподавателски опит, 

членството й в престижни международни и национални  организаци, богатият й опит 

като експерт й позволяват да разработва и преподава нови университетски курсове и 

да усъвършенства съществуващите.  

Гл. ас. д-р З. Йорданова е разработила учебни програми за ОКС „Бакалавър“ и 

ОКС „Магистър“ и води лекции и упражнения по дисциплините: „Управление на 

инвестициите“, „Иновационни практики“, „Иновационни проекти“, „Инвестиционни 

проекти“, „Управленски информационни продукти“, „ Експертизи и решения за 

развитие иновационното лидерство на бизнес организацията“. През последните години 

е водила лекции и упражнения на английски език по дисциплините: „Икономика на 

предприятието“, „Иновации в бизнеса“, „Инвестиционни проекти“, „Фирмени 

инвестиции“, „Създаване и развитие на иновативни фирми“ и други. Приложената 

справка за учебната натовареност е достатъчно доказателство, че гл. ас. д-р З. 

Йорданова е упражнявала преподавателска дейност в УННС.  

 

5. Кратка характеристика на представените научни трудове/публикации 

Обемната и структурна характеристика на научните публикации дават 

основание да се направят следните изводи и оценки: 
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- Кандидатът за научната длъжност „Доцент“ кандидатства с 31 публикации от 

които: 1 монография, 2 участие в колективни монографии, 1 монография 

ползвана като университетско учебно пособие, 3 статии и 2 студии индексирани 

в Scopus и Web off science, 6 доклада индексирани в Scopus и Web off science, 16 

статии и доклад, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране 

или публикувани в редактирани колективни томове ( Ebsco, Google Scholar, Re 

Pec и други). В чисто количествено отношение може да се твърди, че 

представените публикации не само покриват, но и съществено надвишават 

изискуемите минимални стойности. 

- По – голяма част от научните публикации гл. ас. д-р З. Йорданова са в областта 

на иновациите. Установява се ясно установен приоритет на научните интереси 

на участника в конкурса към иновационни бизнес модели, иновационни проекти, 

иновационно лидерство, организационна иновативност и бизнес информационни 

системи, иновативност и конкурентноспособност. 

- Определящо за научната продукция на автора е нейната актуалност и 

последователност. Конкретното съдържание е доказателство за добрата 

информираност в съответните области, стремеж към модерна интерпретация и 

търсене на иновативни решения. 

Не са открити доказателства за нарушаване на авторски права на други 

изследователи към момента на изготвяне на Становището. 

 

6. Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни приноси на 

кандидатите 

Съдържателно-тематичният анализ на научната продукция дава основание да се 

прецени, че отразените в нея научни изследвания притежават системен характер и в 

съвкупност са синтез на творческите търсения и  научно-педагогическото 

усъвършенстване на кандидата за академичната длъжност „Доцент“.  

В научно-изследователската дейност на гл. ас. д-р З. Йорданова се установяват 

необходимите приносни моменти , които са коректно идентифицирани и представени в 

съответната справка. Посочените приноси биха могли да се отнесат към следните 

групи: 

- обогатяване, конкретизиране и прецизиране на съществуващи научни знания. 

- доказване с нови средства на съществени нови страни в съществуващи научни 

проблеми и теории. 

- приложение на съществуващи методи за решение на конкретен проблем с 

формулирани изводи и препоръки за практиката. 

Със заложените богати и модерни идеи, както и с ползотворните опити за 

тяхното развитие и обогатяване, гл. ас. д-р З. Йорданова е използван и често цитиран 

автор, за което свидетелства и резултата на количествен критерий Д - 1140т. при 

минимални изисквания 50т. от Kартата за изпълнение на количествените изисквания за 

заемане на академичната длъжност „Доцент“ в УНСС. 

 

7. Основни критични бележки и препоръки към всеки кандидат поотделно 

Нямам критични бележки. 

Тъй като гл. ас. д-р З. Йорданова има висока експертиза в областта на 

иновациите, голяма ангажираност като експерт, ментор и обучител в тази област, й 



 5 

препоръчвам не само да продължи приложната насоченост на своите изследвания, но и 

да прояви по – голяма активност в публикуването на самостоятелни учебници, за 

които считам, че има необходимите знания, умения и опит. 

 

8. Заключение 

Главен асистент доктор Зорница Борисова Йорданова е университетски 

преподавател с учебно -  педагогическа дейност, която напълно отговоря на 

изискванията за заемане на исканата академична длъжност „Доцент“. Представила е 

много повече от необходимия минимум научна продукция, в която се съдържат 

значителен брой научни и научноприложни приноси, имащи значимост за науката и 

практиката. Тя не само отговаря, но и значително надвишава основните и 

допълнителни изисквания за заемане исканата академична длъжност. 

Въз основа на посоченото, с пълна убеденост предлагам главен асистент доктор 

Зорница Борисова Йорданова да бъде избрана за заемане на академичната длъжност 

„Доцент“ по професионално направление 3.8. „Икономика“, научна специалност 

„Икономика и управление (бизнес информационни системи и иновации)“. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

07.12.2020г.                                             Подпис: ……………………………….. 

гр. Варна         / проф. д-р Св. Димитракиева/ 
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UNIVERSITY OF NATIONAL AND WORLD ECONOMY 

 

 

 

EVALUATION REPORT 

 

From: Prof. Dr. Svetlana Raycheva Dimitrakieva, Technical University of Varna, 

Department of Industrial Management, Scientific specialty "Economics and Management" 

 

Regarding: Competition for Associate professor in professional field 3.8 Economics, 

scientific specialty "Economics and Management (Business Information Systems and 

Innovation)" at UNWE. 

 

1. Information about the competition 

The competition was announced to meet the needs of the Industrial Business Department, 

Business Faculty of UNWE, according to Decision of the AC № 5 / 08.07.2020. I participate 

in the scientific jury of the competition according to Order № 2547 / 23.10.2020 of the Vice-

Rector for Scientific Research Activity at the University of National and World Economy.  

 

2. Brief information about the candidates in the competition 

Chief Assistant Dr. Zornitsa Borisova Yordanova is the only candidate in the competition. 

She is a member of the Department of Industrial Business, UNWE. Zornitsa Yordanova has a 

master's degree in Finance. In 2015 she acquired a PhD in Economics and Management 

(Business Innovation). Since September 2015 she is an Assistant Professor, and since 

December 2017 she is a Chief Assistant Professor at the Department of Industrial Business. 

Chief Assistant Professor Dr. Zornitsa Yordanova has a rich professional biography. She 

holds and has held managerial positions in a number of organizations, she is also a member 

of many scientific organizations and committees. She is currently the Editor-in-Chief of the 

International Journal of Business Innovation and Future Industries, as well as a member of a 

number of other editorial boards of scientific journals.  
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3. Fulfillment of the requirements for holding the academic position Associate Professor  

Dr. Zornitsa Yordanova presents documents and evidence certifying the full implementation 

of the minimum national requirements for holding of "Associate Professor", as well as the 

relevant specific quantitative and qualitative requirements of UNWE. The information is 

presented correctly. The references made reflect the main scientific achievements of the 

candidate, as well as numerous qualitative recognitions for his activity.  

 

3.1. Fulfillment of quantitative requirements 

According to the attached Evaluation Scorecard for the quantitative requirements for taking 

the position of "Associate Professor" at UNWE, the applicant reports a total of 3458 points 

accumulated in compliance with the minimum national requirements and additional 

requirements for UNWE, which exceeds many times the minimum required threshold.  

 

Evaluation Scorecard for fulfillment of the quantitative requirements for holding the 

academic position "Associate Professor" at UNWE, scientific field 3. Social, economic and 

legal sciences 

# I National minimum requirements according to 

The Law for academic staff development 

Minimal 

req. 

Points 

reported 

 Group A 50 50 

 Group B - - 

 Group C 100 100 

 Group D 200 588.6 

 Group E 50 1140 

                     Total amount of points reported 

(A+B+C+D+E) 

400 1879 

 

# II Additional requirements of UNWE Minimal 

req. 

Points 

reported 

 Group F 60 432 

 Group G 20 20 

 Group H 40 675 

 Group I 100 412 

                     Total amount of points reported 

(F+G+H+I) 

220 1539 

 

                     Total  I and II 620 3458 
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3.2. Fulfillment of quality requirements 

The applicant demonstrates sustainable superiority in a significant range of criteria in the 

Quality Scorecard. She has clearly defined contributions to the national and international 

development of knowledge and science. The profile of the candidate fully corresponds to the 

indicators for approval of Dr. Zornitsa Yordanova as a scientist, researcher and lecturer, she 

contributes to the good name and development of UNWE. She has been awarded numerous 

prizes for her contribution to the national and international development of knowledge. Chief 

Assistant Professor Dr. Z. Yordanova is the Editor-in-Chief of the International Journal of 

Business Innovation and Future Industries and a member of several editorial boards. She has 

reviewed over 40 articles for indexed in Scopus and Web of science journal. She was a 

foreign reviewer of doctoral theses. She is a member of the Advisory Board of 

STRATEGIES OF A JOURNAL OF GREENWICH UNIVERSITY OF BUSINESS, 

PAKISTAN. She was an independent evaluator at the Executive Agency for Promotion of 

SMEs under the National Innovation Fund. She is a member of the International Society for 

Professional Innovation Management (ISPIM), a member of the Karol Foundation Doctoral 

Scholarship Jury, a member of the Scrum Alliance, USA, a member of the Project 

Management Institute (PMI), USA. She has got an extensive experience as a project 

manager, innovation mentor and trainer, lecturer and jury member in Entrepreneurship, 

Creativity and Innovation in a number of organizations. She was a guest researcher at the 

University of Novosibirsk, Russia and the University of Bratislava, Slovakia.  

Zornitsa Yordanova has been a manager of national and university projects and has 

participated in many national and international projects. She has participated in the 

preparation of opinions, expert analyzes and assessments for government institutions and 

business organizations. 

Chief Assistant Professor Dr. Z. Yordanova is an established lecturer with a contribution to 

the development of a high level of education in university structures, as well as in scientific 

societies and organizations. She has developed a number of curricula for Bachelor's and 

Master's degrees at the University of National and World Economy. It has taken an active 

part in the implementation of agreements for international cooperation by UNNS. She has 

made a significant contribution to the academic life of the University. 
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The evaluation received from the Council for Habilitation of the University of National and 

World Economy (Protocol №1 from 13.05.2020) confirms that the candidacy of Chief 

Assistant Professor Dr. Zornitsa Yordanova for taking the academic position of "Associate 

Professor" in a professional field 3.8. Economics, scientific specialty "Economics and 

Management (Business Information Systems and Innovations)" corresponds to the 

quantitative and qualitative requirements adopted by the national standards and UNWE. 

 

4. Evaluation of the teaching activity for each candidate separately 

Chief Assistant Professor Dr. Z. Yordanova is actively involved in the teaching process and 

successfully combines it with her research. Her teaching experience, her membership in 

prestigious international and national organizations, her rich experience as an expert allow 

her to develop and teach new university courses and improve existing ones. 

Ch. Assistant Professor Dr. Z. Yordanova has developed curricula for Bachelor's and 

Master's degrees and leads lectures and exercises in the disciplines: "Investment 

Management", "Innovative Practices", "Innovative Projects", "Investment Projects", 

"Management information products", "Expertise and solutions for the development of 

innovative leadership of the business organization". In recent years she has given lectures 

and exercises in English in the disciplines: "Business Economics", "Business Innovation", 

"Investment Projects", "Company Investment", "Creation and Development of Innovative 

Companies" and others. The attached reference for the study load is sufficient proof that Ch. 

Assistant Professor Dr. Z. Yordanova has taught at UNWE. 

 

5. Brief description of the presented scientific papers / publications 

The volumetric and structural characteristics of the scientific publications give grounds to 

make the following conclusions and assessments: 

- The candidate for the scientific position "Associate Professor" applied with 31 publications 

of which: 1 monograph, 2 participation in collective monographs, 1 monograph used as a 

university textbook, 3 articles and 2 studies indexed in Scopus and Web of science, 6 reports 

indexed in Scopus and Web off science, 16 articles and reports published in unreferred 

journals with scientific review or published in edited collective volumes (Ebsco, Google 

Scholar, Re Pec and others). In purely quantitative terms, it might be argued that the 
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publications presented not only cover but also significantly exceed the required minimum 

values. 

- Most of the scientific publications Chief Assistant Professor Dr. Z. Yordanova are in the 

field of innovation. A clearly established priority of the research interests of the participant in 

the competition to innovative business models, innovative projects, innovative leadership, 

organizational innovation and business information systems, innovation and competitiveness 

is established. 

- Determining for the scientific production of the author is its relevance and consistency. The 

concrete content is a proof of the good information in the respective fields, striving for 

modern interpretation and search for innovative solutions. 

 

No evidence was found of copyright infringement by other researchers at the time of writing. 

 

6. Synthesized assessment of the main scientific and scientific-applied contributions of 

the candidates 

The content-thematic analysis of the scientific production gives grounds to consider that the 

scientific researches reflected in it have a systemic character and together are a synthesis of 

the creative searches and the scientific-pedagogical improvement of the candidate for the 

academic position "Associate Professor". 

In the research activity of Ch. Assistant Professor Dr. Z. Yordanova establishes the necessary 

contribution points, which are correctly identified and presented in the relevant report. These 

contributions could belong to the following groups: 

- enrichment, specification and refinement of existing scientific knowledge. 

- proving with new means of essential new countries in existing scientific problems and 

theories. 

- application of existing methods for solving a specific problem with formulated conclusions 

and recommendations for practice. 

With the rich and modern ideas, as well as with the fruitful attempts for their development 

and enrichment, Chief Assistant Professor Dr. Z. Yordanova is used and often cited author, 

as evidenced by the result of quantitative criterion D – 1140 p. with minimum requirements 
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50 p. from the Scorecard for fulfillment of the quantitative requirements for holding the 

academic position "Associate Professor" at UNWE. 

 

7. Main critical remarks and recommendations to each candidate individually 

I have no critical remarks. 

Since Ch. Assistant Professor Dr. Z. Yordanova has high expertise in the field of innovation, 

great commitment as an expert, mentor and trainer in this field, I recommend her not only to 

continue the applied orientation of her research, but also to be more active in publishing of 

individual textbooks, which I believe have the necessary knowledge, skills and experience. 

 

8. Conclusion 

Chief Assistant Dr. Zornitsa Borisova Yordanova is a university lecturer with teaching and 

pedagogical activities, which fully meets the requirements for holding the required academic 

position "Associate Professor". It has presented much more than the required minimum of 

scientific output, which contains a significant number of scientific and applied contributions 

relevant to science and practice. The presented evaluation scoreboard not only meets, but 

also significantly exceeds the basic and additional requirements for holding the required 

academic position. 

Based on the above, I fully believe that Chief Assistant Dr. Zornitsa Borisova Yordanova 

should be selected to hold the academic position of "Associate Professor" in the professional 

field 3.8. "Economics", scientific specialty "Economics and Management (Business 

Information Systems and Innovation)". 

 

 

07.12.2020      Signature: 

Varna       /Prof. Dr. Sv. Dimitrakieva/ 


